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A. Wat deden we de afgelopen jaren?
-  We werkten mee aan het ontstaan van o.a. de volgende nieuwe geloofsgemeenschappen: Hecht Leidscheveen/Ypenburg, project Bouwlust/Vrederust, Rivierenbuurt, Plan vorming van 5 nieuwe pioniers-plekken binnen de Protestantse Gemeente Den Haag.
-We belegden twee cursussen van 6 avonden ‘waarom nieuwe geloofsgemeenschappen?’ (met steeds circa 20-25 deelnemers)
- We organiseren een intervisiegroep van Haagse pioniers en missionaire werkers (o.a. van Bethlehemkerk, Leven in Laak, Geloven in Moerwijk, Hecht, KleurDenHaag, Bouwlust/Vrederust)
-  We organiseerden verschillende netwerkbijeenkomsten en een serie studieochtenden rond boek van Stefan Paas, Vreemdelingen en Priesters
- We organiseerden de Leerfabriek (met veel informatie over de stad Den Haag en te verwachten ontwikkelingen in de toekomst, met circa 40 deelnemers)
- We startten het Partnerschap van kerken waaraan de volgende kerken meedoen: BOEI90, Havenkerk, Bethlehemkerk, Ichthuskerk, Leeuwendaalkerk, Franse Kerk Voorburg, Morgensterkerk, Nebokerk, Pax Christikerk, L’Eglise Evangelique de la Haye, Anglicaanse Kerk ST Philip and ST John, Leven in Laak.
- We organiseerden een Londenreis naar circa 12 missionaire en diaconale projecten en kerken (5 dagen, met 15 deelnemers van Partnerschap DHiB)

B. Wat willen we de komende jaren (2018-2020)?
- We willen het Partnerschap verder uitbreiden, van 12 naar 20 a 25 kerken en nieuwe geloofsgemeenschappen
- We werken mee aan het ontstaan van minimaal 5 nieuwe geloofsgemeenschappen
- We organiseren nog minstens 2 keer een Leerfabriek
- We ondersteunen en stimuleren een gebedsbeweging in Den Haag 
- We organiseren cursussen ‘interculturele gemeenschappen: hoe? Valkuilen en uitdagingen’, 
(NB in 2040 is 60% van Den Haag van allochtone afkomst)
- We breiden de intervisiegroep pioniers en missionaire werkers uit.
- We verbinden Pionierteams en leidinggevende teams van nieuwe geloofsgemeenschappen met elkaa, voor onderlinge versterking. (pionieren is na verloop van tijd een eenzaam en hard gebeuren)
-We gaahn dagen organiseren voor leden van kerken en gemeenten van het Partnerschap  DHiB om kennis te maken met wat er op missionair en diaconaal vlak gebeurt in de stad.

C. Wat hebben we daarvoor nodig
Om deze ambities waar te kunnen maken wil de kerngroep van DHiB dat de coördinator, die nu 1 dag per week voor DHiB werkt meer tijd ter beschikking krijgt: van 1 ½ dag in 2018, naar 2 ½ dag in 2020. 
Dat betekent dat voor de komende 3 jaar €120.000 nodig is (2018 €33K; 2019 €39k; 2020 €48K)
Inmiddels is € 41.500 toegezegd.
Van de gezamenlijke partnerkerken vragen we €8000.- per jaar
De overige €54.000 willen we via donateurs, sponsoren en fondsen binnenhalen.

Wij hopen en bidden dat deze uitbreiding van het werk mogelijk zal zijn. Steun vanuit de partnerkerken is daarbij onontbeerlijk.


 





